

中州·综合

“嫦娥”飞天 河南人的故事真不少

嫦娥三号背后,5个“老乡”在各自岗位上默默做贡献



济源赵长辉



光山陈荣胜



舞钢侯二彦



开封秦亚磊



南阳赵征

(图据图片)

□据 新浪网

近日,嫦娥三号探测器在西昌卫星发射中心成功发射让不少人感叹,而很多人可能不知道,“嫦娥”成功飞天也有咱河南人的贡献。

记者连线西昌卫星发射中心负责人,深入地了解了河南人的生活和工作。来自济源的赵长辉、光山的陈荣胜、舞钢的侯二彦、开封的秦亚磊、南阳的赵征,这5个河南人都在各自的岗位上默默地为“嫦娥”飞天做着贡献。

【济源赵长辉】

“我为发射塔架美容”

“我的工作就是给塔架喷漆。”来自济源的35岁的赵长辉腼腆地说,他从事喷漆15年了,已参与执行53次航天发射任务,而且是西昌卫星发射中心发射站喷漆岗位的主操作手。

“发射塔架的喷漆,不仅是为发射塔架美容,而且事关防腐。”赵长辉说,由于发射时要经受高温火焰的烧蚀和冲击,发射塔架会受到一定程度的损伤。每次有发射任务,赵长辉都要用掉至少5大桶油漆,用坏6个刷漆的滚头。赵长辉告诉记者:“既然在这个岗位,就得干好这个活儿。我是一名党员,得对我的本职工作负责!”

【光山陈荣胜】

我是给火箭加“油”的操作手

与火箭打了22年交道,熟悉每一种型号火箭的测试流程和操作规程,能够熟背每一个测试步骤和注意事项,一人能兼3个岗位,且岗岗精通。

他就是火箭发动机主操作手——来自河南光山的陈荣胜。

如果说每次“嫦娥”远行“坐”的是长征火箭,那么陈荣胜就是给火箭加“油”的操作手。火箭每次飞行都要补充足量的低温和常规两种燃料,而他负责为火箭加常规燃料——该燃料具有易爆、易燃、毒性大、腐蚀性强等特点。

陈荣胜曾多次被评为优秀技术能手和专业训练先进个人,荣立个人三等功一次。他说:“作为一名航天人,能够参加3次‘嫦娥’发射任务,心中无比骄傲与自豪。想一想中华民族几千年的飞天奔月梦想就在自己手里实现,再苦再累也像吃蜜一样甜!”

【舞钢侯二彦】

“刀尖上的舞者”

“我的主要工作就是化验检测火箭的低温推进剂燃料,简而言之,就相当于在给火箭‘验血’。”在距离发射塔架500米左右的化学分析实验室里,侯二彦介绍起自己的岗位。

火箭低温燃料主要包括液氢和液氧,而侯二彦主要负责液氢的化验工作。液氢为零下253℃,具有高危易爆的特点。在发射场上,与液氢打交道的人也被喻为“刀尖上的舞者”。在液氢化验岗位工作至今的6年中,侯二彦参与完成了32次火箭发射的化验工作,无一差错,多次被评为“优秀操作手”。

“在担负嫦娥三号任务期间,大家的精神高度紧张,连着上了两个多月的班,特别累。现在看到火箭顺利飞天,我觉得一切都值得!”侯二彦兴奋地说。截至目前,他已经成功执行3次“嫦娥”任务。

【开封秦亚磊】

给“嫦娥”添动力

“有种眩晕的感觉,像是做了个梦,而我就真的成了嫦娥三号的常规推进剂加注系统指挥员!”25岁的秦亚磊捧着嫦娥三号任务定岗表在记者面前乐得合不拢嘴。可就在西昌卫星发射中心发射站地面设备站,这个来自河南开封的青年工程师从事着“与死神打交道”的工作。作为常规推进剂加注系统指挥员,他负责火箭推进剂——偏二甲肼(jǐng)的加注指挥工作。偏二甲肼易燃、易爆,且有剧毒。

对于执行“落月”使命的嫦娥三号任务,满怀期待的秦亚磊日前说,等“嫦娥”壮美飞天的那一刻,他要骄傲地告诉家人:“我是给嫦娥添动力的人!”

【南阳赵征】

火箭燃料的质检师

燃料是火箭的“血液”,为火箭和卫星提供飞行的能量。在航天发射场,燃料的质量状况是一点也马虎不得的。测试结果常常达到百万分之一的精确度。多年的质量检测工作下来,来自南阳邓州的质检师赵征就形成了严谨细致的工作作风。

在托举嫦娥三号飞天的日子里,赵征尝到了即将为人父的喜悦。可是,为了任务,担任燃料质量检测工作技术负责人的他已有一个多月没回家了。尽管妻子很理解、支持,但是一说起妻子,这个坚强的河南汉子话语间还是带着深深的愧疚。他只说,且把相思寄明月,一片丹心送嫦娥。

因琐事砍死邻家幼童

信阳一男子被批捕

□据《信阳晚报》

日前,记者从固始县公安局获悉,因琐事砍死邻家幼童的固始县段集镇村民程某已被县检察院批捕。

11月25日17时许,固始县段集镇实验小学9岁学生吕欣和7岁学生张博文放学后跟随姥姥艾庆秀回家,在路上遭到同村村民程某持刀袭击,吕欣当场死亡,张博文和艾庆秀受重伤。接到报警后,民警和120急救车迅速赶到案发现场,将伤员送往固始县人民医院,程某被警方控制。

12月12日,记者获悉,案发当天中午,艾庆秀家的几只鸡跑到邻居程某家中弄坏了一个碗,随后两家人争执不休,甚至大动干戈。当天下午,程某磨菜刀称要杀牛。

有村民介绍,从前两家关系还算和睦,近几年艾庆秀的外孙经常与程某的两个孩子打闹,致使两家关系非常紧张,程家还赔过对方医疗费。

郑州发往重庆的一快递货车自燃



12月14日下午3时许,在沪蓉高速重庆市石柱县大歇路段,一辆快递货车在高速路上发生自燃。据悉,长约12米的货车是从河南郑州开往重庆的,车上载满了EMS快递包裹。当车开到重庆一长下坡路段后,司机突然发现货车尾部轮胎起火。幸运的是,事故未造成人员伤亡,但是车上包裹大多烧毁,1600件仅剩300件完好。图为消防队员正在救援。(据中新网)



洛阳人,看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

